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Aan: Vaste Kamercommissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport
Onderwerp: Help vrouwen aan passende, gender-sensitieve zorg

Geachte Kamerleden,

Wie wij zijn
Voices for Women is een Nederlandse stichting die zich inzet voor vrouw-sensitieve gezondheidszorg. Wij pleiten voor erkenning van het vrouwenlichaam in onderzoek, diagnose en behandeling. Nog te vaak wordt het vrouwenlichaam gemeten naar de mannelijke maatstaf. Dit leidt tot gemiste of verkeerde diagnoses en een structureel kennistekort in de zorg voor vrouwen. De stichting werd opgericht door voormalig verpleegkundige en journalist Mirjam Kaijer, die zelf tien jaar kampte met onverklaarde gezondheidsklachten.

Onze missie: meer bewustwording, meer onderzoek, betere scholing van zorgprofessionals en erkenning van vrouw-specifieke en sensitieve klachten – van gynaecologische tot somatische én psychische klachten met een fysieke oorzaak.

Onze kracht: ervaringsdeskundigheid gecombineerd met een constructieve aanpak. Wij brengen zorgprofessionals en ervaringsdeskundigen samen en leveren input om het systeem te verbeteren. Onze petitie, waarin we pleiten voor meer onderzoek naar het vrouwenlichaam, is inmiddels ruim 71.000 keer ondertekend, aangeboden aan voormalig minister Ernst Kuipers en leidde tot Kamervragen. Onze impact groeit, maar er is structurele steun nodig om echte systeemverandering te realiseren.

Waarom uw steun nú nodig is

Het ZonMw-programma Vrouwspecifieke gezondheid is een mooie stap in de juiste richting. Maar er is aanvullende inzet nodig om vanuit de praktijk en de ervaringen van vrouwen écht tot passende zorg te komen. Daarom vragen wij uw hulp:

Steun de totstandkoming van een ervaringsgedreven kennisagenda voor gendersensitieve zorg voor vrouwen.

Wat hebben wij al gedaan?
• We hebben veel data verzameld: duizenden meldingen van vrouwen via ons meldpunt, via e-mail, de petitie en enquêtes. Het gaat om somatische klachten die niet serieus werden genomen, psychische diagnoses die fysieke oorzaken bleken te hebben, en lijdenswegen die soms zelfs richting euthanasie gingen.
• We maakten de documentaire De Patiëntenreis, met steun van ZonMw, waarin vrouwen én zorgprofessionals hun verhaal doen over de impact van het grote medische kennishiaat bij vrouwen.
• We bouwen bruggen tussen vrouwen, zorgprofessionals, onderzoekers, onderwijs en beleidsmakers.
• We hebben gratis symposia georganiseerd, zoals Eva is geen Adam, en lanceerden vorig jaar De Dag van de Vrouwengezondheid. Deze vindt ook dit jaar weer plaats, op 24 mei 2025.
• Met de campagne Doodzieke Kosten brachten we niet alleen het persoonlijke leed in beeld, maar ook de economische gevolgen van falende vrouwenzorg.

Wat hebben wij nodig?
• Inhoudelijke en financiële ruimte binnen het ZonMw-programma om op basis van vrouwenervaringen een kennisagenda te ontwikkelen.
• Betrokkenheid van kennisinstituten, zorgverleners en patiëntenorganisaties. (het idee wordt enthousiast ontvangen o.a: TNO, NVOG, Mind, NHG en universiteiten)
• Politieke steun om deze agenda een structurele plek te geven in beleid, onderwijs en onderzoek.

Wat kunt u concreet doen?
• Vraag de minister van VWS om ruimte te maken binnen het ZonMw-programma voor onze ervaringsgedreven kennisagenda.
• Ondersteun de inzet van Voices for Women voor betere erkenning van vrouwenspecifieke klachten, bijvoorbeeld door ondersteuning bij data-analyse.
• Werk mee aan een langetermijnvisie: stel samen met ons een 25-jarenplan op voor passende, gendersensitieve zorg.
• Geef structurele ondersteuning aan de professionals die zich al jaren vrijwillig inzetten voor dit onderwerp.

Waarom dit nú urgent is

De helft van de Nederlandse bevolking is vrouw. Toch is de medische zorg nog steeds gestoeld op mannelijke standaarden. Dat is niet alleen onrechtvaardig – het veroorzaakt zeer veel leed en brengt hoge economische kosten met zich mee. Vrouwen verdienen passende zorg.

Als we nu geen structurele stappen zetten, blijft de kennis versnipperd, het beleid vrijblijvend en het lijden van vrouwen onnodig groot. De wil is er. Het netwerk is er. De data is er. Wat nu nodig is: politieke daadkracht.

Bijlage
We hopen dat u ter voorbereiding onze documentaire De Patiëntenreis wilt bekijken. Deze gaat over vrouwen die jarenlang met onverklaarde gezondheidsklachten liepen, met alle gevolgen van dien:
• Ingrid zat al in een euthanasietraject en kreeg uiteindelijk een diagnose.
• Maaike werd op jonge leeftijd aan de antidepressiva gezet, terwijl zij een auto-immuunziekte bleek te hebben.
• Yvon, moeder van vier kinderen, kreeg elektroshocks en liep ernstige schade op, terwijl haar depressie nooit aan de overgang was gelinkt.
Ook artsen vertellen in de documentaire over de impact van het kennishiaat op hun werk en emoties.

Link naar documentaire: De Patiëntenreis (April 2025)

Wij kijken ernaar uit u te ontmoeten op 23 april.

Met oprechte groet,
Het kernteam van Voices for Women
www.voicesforwomen.nl

